2020年5月

庚子年四月廿五

星期日 第12016期





习近平新时代中国特色社会主义思想

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net

指引下 —— 新时代新作为新篇章

武冈市:人居环境整治促进乡村振兴

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 王茜霆 谭波 胡南春) 阳春四 月,春和景明,武冈市迎春亭街道荷 塘村百亩樱花竞相绽放,一座座舒适 雅致的房屋与绿水青山相映成趣,勾 勒出一幅春意盎然的美丽新农村画 卷。几年前,荷塘村还是名声不显的 荒山石岭,如今已成为湖南省美丽乡 村示范村。

2015年,武冈市根据该村紧邻机 场的区域优势,按照"县级指导、部门 联动、单位帮建、乡村主导、村民主体" 的模式,紧紧围绕"村容整洁环境美、 村强民富生活美、村风文明人文美、村 稳民安和谐美"的"四美"目标和"通、 净、绿、亮"的"四字"要求,对荷塘村进 行科学规划,不断加大投入、强化机 制、狠抓落实,全力改善人居环境。

荷塘村是武冈市人居环境整治 中的一个缩影。近年来,为建设美丽 宜居乡村,武冈市着力解决农村环境 "脏乱差"问题,按照"先治脏、后整 乱、再添美"的工作步骤,分梯次推进 治垃圾、治污、治水、治厕所、治空心 房、治农业生产废弃物和提升村容村 貌7项重点工作,全面推进农村人居 环境整治。2017年8月,武冈市开始 在农村开展垃圾分类工作,建立起 "户分类、组保洁、村回收、公司转运 处理"的农村生活垃圾收运网和再生 资源分类回收网"两网融合"的分类 管理机制,建立起市、乡镇、村、群众 四位一体的工作格局,不仅使村容村 貌得到改善,还让垃圾变废为"宝"。

武冈市还采取"日劝导、月检查、 季奖罚、年终考"的方法,通过严格考 核评比,把农村人居环境整治与市直 单位、乡镇工作绩效考核奖惩挂钩, 与全市综合排名和评先评优挂钩,为 切实提升全市农村人居环境整体治 理水平提供了坚实保障。

2019年,武冈市财政投入 1829.63万元清洁行动专项资金、筹 措119.7万元社会资金,发动农民群 众投工投劳26347人次,彻底整治18 个乡镇街道299个村。清理生活垃圾 46419吨、水塘 1659口、沟渠 2365公 里、畜禽粪污等农业生产废弃物 11.632万吨,先后创建13个邵阳市级 以上的美丽乡村、30个人居环境示范 村、150个人居环境整治重点村。

大祥区:乡村绿化攻坚推进"创森工程"

邵阳日报讯 (记者 袁枫 通讯员 胡晓建) 5月7日,大祥区 农业农村局技术人员李宽宏再次来 到学院路街道杨家岭进行防火巡查, 查看新栽树苗的生长情况,确保"种 一棵,活一棵,成长一棵"。自我市创 建国家森林城市工作开展以来,该区 把"乡村绿化攻坚"作为"一把手"工 程来抓,围绕"生态廊道、生态修复、 生态保护、生态宜居、四边五年"等5 大绿化工程建设目标,建立绿化长效 机制,全盘规划、统一管理,确保绿化 "创森工程"按期保质完成。

近年来,该区进一步加大人力、物 力、财力投入力度,以城郊、农村及生态 廊道绿化和城区增绿补绿为重点,着力

推动一批绿化重点项目建设。围绕檀 江、雨溪、城南等5个乡镇(街道)辖区的 G60高速开展生态廊道建设,对学院路 二期、雪峰路等路段及小街小巷的绿化 项目进行精心养护,全力打造精品、亮 点工程。投资3000万元建设S217、S338 道路两边绿色屏障及檀江河风光带,以 承包、租赁、拍卖、股份合作等方式,引 进民间资本,打造了云溪谷、茶花公园 等一批市级郊外公园。在城区,对西苑 公园、紫霞公园和红星、神滩、桂花、仙 人井、双江等社区小游园进行绿化和提 质改造,启动了百春园街道白洲社区等 居民小区院落增绿建设行动。

1创森工作开展情况、重点造林绿化 亩,植树造林面积市区排名第

工程建设进展情况实行动态管理,定 期检查通报,确保"创森"工作快速推 进。严把苗木关、栽种关、验收关,建立 健全护林、管林机制,层层签订责任 状,让所有林木有人护、有人管、有人 养。健全林火预警监测、火源管理、火 情隐患排查处置、森林防火应急管理 等机制,通过发放《禁火令》、张贴标 语、出动宣传车进行宣传、加挂横幅等 方式,做到宣传不留死角。严厉打击非 法占用林地、乱砍滥伐等违法行为。

2012年底以来,该区共造乔木林 4.2万亩、经济林0.32万亩、油茶林0.72 万亩,绿化水道、通道92公里,建设生 该区还对各乡镇(街道)、区直部 态廊道18公里,重点区域造林0.11万



邵阳纺机主要生产化纤设备、染 整设备及旋挖钻机等设备,产品遍布 国内30多个省市区,远销日本、韩国、 俄罗斯等国。疫情发生以来,邵阳纺机 想方设法复工复产,发挥自身技术、制 造优势承接熔喷无纺布生产线制造任 务。5月10日,邵阳纺机作为战"疫"表 现突出的湘企亮相由国家发改委、中 宣部等联合主办的"云上2020年中国 品牌日活动"。目前,该企业订单超过 10亿元,正安装新的生产设备为后续 生产制造发力。图为5月14日,正加紧 生产的邵纺机生产线一景。

邵阳日报记者 申兴刚 通讯员 蒋飘 摄影报道

创新创业进行时

打造创新赶超融合发展的样板

· 访 隆 回 县 委 书 记 王 永 红

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 罗佳成 陈 斌

"近年来,为推进承接产业转移示 范区和沪昆百里工业走廊建设,隆回 县创新招商方式,让项目引得进;用活 政策资源,让项目接得住;优化发展环 境,让项目建得快。"5月13日,隆回县 委书记王永红介绍了该县承接产业转 移示范区建设的做法。

该县连续两年被评为全省商务工作先 进单位,多次被评为全市招商引资工 作先进单位。

2018年以来,县委县政府主要领导 分别带队赴粤港澳开展小分队招商20 多次,洽谈项目50多个,意向投资金额 200亿元以上。该县深入开展"迎老乡回 2018年以来,隆回县共引进亿元 故乡建家乡"活动,成功引进金莞智联 以上重大项目32个。2018年、2019年, 邵商产业园、鸿展机电等项目23个,投

资总额136亿元。祥佳胶带项目,从签 约到建成投产仅用88天。投资10亿元 的湖南和丰信运动用品有限公司智能 化年产1200万双运动鞋暨运动用品产 业城项目,一期从签约到投产仅用60 天,再创"隆回高质量发展新速度"。

今年1至4月,该县克服重重困 难,积极作为,签约亿元以上项目4个, 签约金额39.26亿元,在谈重大项目4 个,拟签约金额86.37亿元。

(下转4版)

奋力在承接产业转移示范区建设中 于在实处走在前列访谈录

奋力在承接产业转移示范区建设中

图解邵阳市关于实施高新技术企业 倍增计划的激励措施

(详见3版)

清团

织团

团

年

疫情

纪

的

里

日报记

讯

员

疫情防控阻击战是一场全民动员的人民战 争。党有号召、团有行动,抗击疫情、青年先行。疫 情发生以来,团市委高度重视疫情防控工作,团 结带领全市各条战线的团员青年和青年志愿者 积极响应市委部署,勇当抗疫生力军和突击队。

全市396支青年突击队坚持在抗疫一线, 5000余名青年志愿者、2000余名返乡大学生投 身"奉献青春,守护家园"疫情防控志愿服务活 动,为邵阳抗击疫情贡献了青年生力军的力量。 我市青年助力抗疫工作的典型事迹先后在湖南 卫视等媒体推介。

紧急招募 吹响疫情防控"集结号"

按照闭省委和市委市政府的统一部署,团 市委迅速出台《团市委新型冠状病毒感染的肺 炎疫情防控工作方案》和《关于"奉献青春,守护 家园"疫情防控志愿服务活动实施方案》,成立 了由团市委书记任组长,各副书记任副组长,机 关各部室、县市区团委负责人为成员的工作领 导小组,统筹整个活动开展。

为共同打赢疫情防控阻击战,团市委线上 线下广泛宣传发动,设置现场宣传牌和报名点 外,利用微信、微博、抖音公众号进行宣传,发布 《"邵阳青年志愿者请出列,守护家园需要你"招 募令》《大学生志愿者线上辅导员招募令》,面向 全市招募青年志愿者。消息一发出,各条战线的 青年志愿者踊跃报名。"我参与过省运会等大型 志愿服务活动,现申请加入青年志愿者队伍,是 想为抗击疫情贡献自己的绵薄之力。"作为第一 批招募的志愿者,双清区白马田学校教师汪洋

在看到团市委发出的志愿者招募令后,第一时间递交了申请。

从人民教师到返乡大学生,从医务工作者到社区工作者,从青年企 业家到快递小哥……团组织的号召得到各领域青年的积极响应,数千 名青年志愿者活跃在街头巷尾,用奉献践行诺言、用行动树起标杆、用 真情传递大爱,"志愿红"成为防疫战场上一道亮丽的风景。

火线组建 青年突击队勇做"急先锋"

"疫情不退,我们不退,誓守邵阳南大门,誓与疫情抗争到底。"疫情 发生后,青年志愿者彭俊按照要求,带领红鹰特骑突击队队员一直坚守 在邵阳市区南大门——邵阳南互通检查点,24小时不间断,检查和登 记过往车辆,帮助有困难的群众,并对重点违法行为精准打击。一天下 来,他们手臂抽筋、腿脚发麻、腰酸背痛,尽管如此,大家从不叫苦叫累, 和队友们用严格排查和热情服务,构筑了抗击疫情的坚实堡垒,展示了 我市青年干警的青春风采。 (下转2版)

我市城市管理工作获全省先进

悉,2019年我市城市管理工作获 全省先进,市城市管理和综合执 法局被评为全省城市管理综合执 法工作先进单位。

抓手,不断加强和改进城市管理工 作,城区卫生升档提标,"洗城运 动"持续深入,环卫作业机械化率 达82%;垃圾收治水平大幅提高, 及12个游园提标改造工程加速推 境卫生工作先进单位"。

邵阳日报讯(记者 袁枫 进,中山路、双园路、玉清宫路、佘 通讯员 刘伦署) 5月15日,记 湖桥、步步高新天地等路段绿化提 者从全市城市管理工作会议获 标全面完工;户外广告管理全面规 范,拆除未经审批或违反标准的户 外广告550处;水气供应安全优质, 全年未出现较大及以上安全事故。

会议表彰通报了2019年度全 去年,我市以"三大攻坚战"为 市城市管理工作先进单位。邵东 市等6个县市区及市编办等8个 市直部门获评"2019年度全市城 市管理工作先进单位",新邵县等 6个单位获评"2019年度全市城管 城市主次干道新增果皮箱700余 综合执法工作先进单位",新宁县 个;绿化成效明显,龙山公园建设 等4个单位获评"2019年度全市环

南京苏盾项目完成征拆任务 经开区征拆攻坚首战告捷

通讯员 肖彦龙 李侦) 5月14 日15时,邵阳经开区南京苏盾项 目征收范围内最后一栋建筑被拆 除,标志着该项目征拆工作100% 完成。邵阳经开区征拆百日大会战 首战告捷。

南京苏盾项目位于高崇山镇 谢姜村,是邵阳经开区实施的重点 产业建设项目。此前,项目还有3 亩项目用地没能丈量,两栋临时违 章建筑尚待拆除。

邵阳经开区征拆百日大会战 启动后,项目联点部门园区党政办

邵阳日报讯 (记者 刘波 迅速行动,安排专人与高崇山镇相 关干部、谢姜村"村两委"组建工作 专班,全力推进项目征拆工作。他们 通过政策宣讲、人户调解等方式,围 绕户主提出的各类诉求和问题,一 个个抽丝剥茧进行沟通解决,充分 维护户主的合法权益。经过努力,南 京苏盾项目最终完成全部土地丈 量、违章建筑全部拆除的任务,为项 目下一步建设打下了坚实基础。

> 奋力在承接产业转移示范区建设中 F在实处走在前列。